



¿Quién manda en Madrid?

Dentro de unas horas, muy pocas, el general Franco; hoy, nadie y todos.

Los jefes marxistas, en su inmensa mayoría, han huido. Unos en avión, otros en potentes autos de turismo, han abandonado la capital de España. La carretera de Madrid a Valencia es desde ayer un verdadero hormiguero de toda clase de vehículos.

En Madrid no quedan ya más que unas bandas de foragidos dedicadas al saqueo y al pillaje.

Madrid, es hoy Addis Abeba, la capital de Etiopía, cuando a sus puertas las legiones de «camisas negras» del general Graciani, salió fugitivo el Negus perdiendo su hongo y hasta el paraguas.

No por sabida y anunciada deja de causar asombro la canallesca villanía de los líderes rojos, que a la hora de la verdad dejan las manadas de borregos, que ellos lanzaron a la pelea, en poder de las fuerzas conquistadoras, mientras ellos parten para el extranjero a regalar en la vida blanda y muelle del millonario que se hizo robando.

Aquí queda la carne de cañón, la carne de patibulo o de presidio. ¡Cuántas veces hubo de hacerse este pronóstico! ¡Cuántas veces se anunció lo que la realidad ha venido a confirmar!

Aquellas fanfarronadas del idiota de Giral, aquella feroz sedición de ese monstruo de maldad que se llama Azaña, aquella locura de un degenerado como Largo Caballero, aquella truhanería de un Prieto, han venido a quedar en «esto».

En que los inductores de los veinte mil asesinatos cometidos en Madrid se marchen y queden solo para responder por ellos los meros ejecutantes.

¡Que la sangre de aquéllos y de éstos caiga sobre sus cabezas!

El servicio de informes urgentes sobre la situación de personas que residan en Madrid

Habrán de ser pedidos por mediación de los alcaldes del punto de residencia

Por los gobernadores civiles se dará publicidad a la creación del Servicio de informes urgentes sobre la situación de las personas que se suponen residiendo en Madrid, una vez que el Ejército nacional tome dicha capital.

Se utilizarán para esta publicidad las emisoras locales donde las hubiere, así como la Prensa, las cuales se obligarán a consignar el anuncio diariamente con carácter forzoso y gratuito. En iguales condiciones procederán a dar publicidad a las notas que sobre este Servicio envíen las citadas autoridades provinciales. Además se utilizarán los medios ordinarios en todas las alcaldías de la provincia haciendo público que en dichos Centros se recogerán todas las peticiones de informes que se les dirijan durante el plazo de quince días, que termina el 20 del actual mes.

Las fichas que se remiten a los gobernadores civiles, en unión de impresos para la relación de las mismas las distribuirán a los Ayuntamientos en la proporción que estimen convenientes, debiendo pedir por telégrafo las que necesiten en lo sucesivo.

Deberán dirigirse a las autoridades militares, a fin de que conozcan la

creación de este Servicio, y la circunscripción de que serán atendidas con preferencia las peticiones de informe que se dirijan por militares en el frente o en activo, para lo cual deben venir cursadas por el respectivo jefe en cada caso. A estos fines pondrá a disposición de las citadas autoridades militares los impresos que necesitarán.

Tanto los Centros militares como los Ayuntamientos, deben remitir diariamente las fichas conteniendo las peticiones de informe, acompañadas de las relaciones correspondientes a cada día. Este pliego disfrutará de franquicia postal, debiendo venir dirigido a D. I. D. R. E. M., Valladolid.

La relación diaria en que se registran las fichas en cada Centro receptor deberá extenderse por triplicado, enviando un ejemplar al Gobierno civil respectivo y quedando el tercero para archivar en el Centro receptor.

La numeración de las fichas deberá ser correlativa desde el primer al último día, aun cuando haya de hacerse una relación para cada día.

Las normas para la recepción del informe solicitado se comunicarán oportunamente.

Cualquier consulta o cuestión re-

Resumen de la situación

HACIA LA VICTORIA DEFINITIVA

Es a buen seguro esta la última crónica resumen que escribimos.

¡Porque cualquiera resume la situación después de la conquista de Madrid!

La llave de la capital de España la encontró ayer el general Varela, en el campamento militar de Carabanchel. Allí fué a buscarla con las naves bastante elogiadas columnas del Ejército expedicionario, que desde Algeciras hasta el Manzanares han venido cosechando todo el laurel de los campos de España.

Madrid sintió ayer el último alabonazo. Al filo del mediodía podían ya ser vistos, sin auxilio de prismáticos, desde las azoteas de la urbe madrileña el flamear de nuestras banderas y el refulgir de nuestras bayonetas. Cabe las frondas de la pradera de San Isidro resonaba ya el eco de los gritos guerreros de la Legión y de los Regulares.

¡Qué sorpresa para los madrileños que, embaucados por las emisoras y la prensa roja, creían todavía que seguíamos combatiendo en el frente de Extremadura!

Modelo de táctica, de pericia, de arrojo y de gallardía la operación llevada a cabo ayer por las columnas del Ejército que manda el general Mola.

En una impresión, a vuela pluma, que escribimos en el día de ayer, no apagado aún el eco de los cañones y el estruendo de las armas, adelantamos algunos pormenores de la brillante acción. Ampliaremos hoy algunos detalles.

Las columnas de Castejón y de Asensio, que operan a las inmediatas órdenes de Yagüe, iniciaron la marcha en las primeras horas de la mañana.

Castejón, castigando a los rojos ferente a este servicio puede ventilarse directamente con la Delegación de la secretaría general de S. E. el Jefe del Estado para este servicio, esta blecida en Valladolid bajo la dirección postal y telegráfica D.I.D.R.E.M. (Delegación información de residentes en Madrid).

Valladolid, 6 de Noviembre de 1936.

Nota adicional

Se advierte a los individuos residentes en los pueblos de la provincia que tengan interés por alguna persona de su familia que se encuentre en Madrid, que se pasen por la alcaldía de la capital, con objeto de llenar la ficha correspondiente.

con extraordinaria dureza, hizo que cediese la resistencia que éstos le oponían al dirigirse a ocupar Retamares, el Campamento de Ingenieros y el Polvorin, objetivos que consiguió después de sostener en los doce kilómetros que había desde Villaviciosa a aquellos, una pelea encarnizada contra los rojos que los defendían con un tesón desacomodado.

La artillería enemiga y la nuestra sostuvieron un fuego intensísimo; pero nuestro avance no fué posible contenerlo y los marxistas acabaron por dejarnos el campo libre, no sin abandonar numerosos muertos, heridos, prisioneros y considerable cantidad de pertrechos de guerra que aún no se han podido relacionar.

Por su parte, el coronel Asensio, ocupó Cuatro Vientos, el famoso aeródromo, y el Cuartel de Artillería de a caballo, detrás de la Escuela Central de Tiro de Artillería.

Los legionarios de este valiente jefe, que tenían su lugar en el flanco izquierdo, hubieron de sostener el choque con los carros de asalto rusos. De los cuatro que quisieron cerrarle el paso, tres quedaron en poder de los legionarios de Castejón.

La lucha fué también muy enconada en los primeros momentos, pero nuestras fuerzas se batían con tal bravura que el enemigo acabó por desmoralizarse; y a las once de la mañana ondeaba nuestro pabellón en la Casa Roja, lugar desde donde los comunistas intentaban defender Cuatro Vientos, que quedó a merced de nuestro Ejército.

Barrón, cuyas vanguardias quedaban el día anterior en las proximidades de Carabanchel Alto, después de un brioso asalto al Manicomio de Esquerdo, donde los rojos se habían hecho fuertes, se apoderó del pueblo en un audaz golpe de mano.

El extremo flanco derecho, constituido por la columna de Caballería que manda el coronel Monasterio, a la que se sumó días pasados una Bandera del Tercio, ocupó totalmente el Cerro de los Angeles. Aquel lugar, profanado por el horrendo sacrilegio de la barbarie moscovita, ha vuelto a ser desde ayer, patrimonio de los hijos de España.

Por entre las piedras rotas y destruidas del que fué glorioso monumento al Sagrado Corazón de Jesús, levanta ya el espíritu de España un monumento espiritual, presagio de una reconstrucción victoriosa y definitiva.

Y toda esta operación maravillosa

Pólvora en salvas

Ese general ruso, importado por Largo Caballero para defender Madrid, ha tenido un «lleno».

¡Qué bárbaro! ¡Qué exitoso!

Mira, amigo Stalin, te lo vamos a devolver envuelto en papel higiénico. Pero después de usado el papel higiénico... ¡claro!

¿Pues qué me decís del generalísimo Largo? Lanza una soflama, que hace transmitir al mundo entero, anunciando una feroz ofensiva contra nuestras líneas y augurando que poseía un material y unos elementos mejores que los del Ejército y ¡zas! empiezan a lloverle tortazos a derecha e izquierda.

Anda, para que te retrates otra vez en la Dehesa de la Villa diciendo que estabas en el frente de la Sierra.

Uno de los lugares ocupados ayer por nuestras tropas fué el manicomio del doctor Ezquerdo.

Pero cuando los legionarios entraron allí no quedaba ningún loco. Todos los marxistas habían huido.

Marín Caire: Tú que decías que había que matar por lo menos un fascista diario, espéranos mañana en la Cibeles a la puerta del palacio de Comunicaciones, que te vamos a llevar media docena de ellos vivos,

de ayer, hubo de llevarse a cabo teniendo como escenario todo ese famoso campo atrincherado de Madrid, donde por espacio de mes y medio han hecho trabajar a la fuerza, de sol a sol, a todos los habitantes de la capital, con triple fila de trincheras, defendidas a su vez por alambradas de espinos, casamatas «camafudus» para Artillería, nidos blindados con planchas de acero para ametralladoras, tubos lanzallamas.

Cuanto el genio militar ha inventado hasta el día, capaz de servir de valladar a un Ejército invasor, estaba allí.

Y todo fué inútil. Nuestros soldados fueron salvando obstáculos tras obstáculos; las casamatas abatidas; las trincheras asaltadas; los nidos de ametralladoras, ocupados.

Había mucho y buena materia; pero faltaba el espíritu, que ese no se puede importar de Rusia ni de ninguna otra parte por todo el oro del mundo.

Preparémonos ya para la gran jornada. Es cuestión de unas horas.

A esperar, con la fe en Dios y la confianza en España.

Cuartel general del Ejército del Norte

Estado Mayor.—2.ª sección
Comunicado oficial núm. 100

Situación general de este Ejército a las 21 horas de hoy.

En las fuerzas de este Ejército se ha registrado en la jornada de hoy mayor actividad que en las anteriores. En la División de Soria se ha operado hoy en los dos sectores (Sigüenza y Somosierra) logrando en el primero ocupar Mirabueno y Mandayona.

En el sector Norte (Septima División) continuó la presión de nuestras columnas sobre las posiciones enemigas avanzadas del sector de El Escorial y en el sector Sur de esta misma División se han logrado importantes éxitos que han situado a nuestras fuerzas sobre la línea Villaverde y Carabanchel Alto y campamento del mismo nombre a las puertas de Madrid.

En las restantes divisiones sin novedad.

La situación continúa inmejorable. En la zona de retaguardia la normalidad es completa.

Avila 6 de noviembre de 1936.— El coronel jefe de Estado Mayor. **Fernando Moreno Calderón** (rubricado).

¡Ya verás qué juerguecita te vas a correr!

Por quien más sentimos todo esto es por Margarita Nelken.

¡Otra vez a la calle de Peligros!

El otro día cayó en nuestras manos un periódico rojo de Madrid, diario de la noche fechado en domingo.

Porque para eso de mantener las conquistas del proletariado nada mejor que los socialistas... cuando ellos mandaban.

Y una de las conquistas más preciadas que teníamos cuantos vivimos de la pluma era precisamente el descanso dominical.

Ahora que como en esto de la guerra se han lanzado tantos «capitalistas» al ruedo del periodismo, no tiene nada de extraño que una mejora de esta naturaleza se la hayan dejado arrebatada de una manera idiota.

Por eso, una de las muchas cosas con las que ahora tenemos que acabar es con los mangantes de la prensa.

Los zapatos los hacen los zapateros; los muebles, los ebanistas; los relojes, los relojeros y los periódicos tenemos que hacerlos los periodistas; no los limpiabotas que de la noche a la mañana trocaron la caja de los betunes por la pluma y la gamuza por las cuartillas.

El Chaval.

NOVENO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA

del Ilmo. Sr.

Don Bonifacio de Paz Herrera

Que falleció el día 9 de noviembre de 1927

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

La familia,

Todas las misas que se celebren en San Vicente el día 9, así como la misa de nueve y el alumbrado al Santísimo en las Reparadoras, seran aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Avila 7 de noviembre de 1936

“La Patria”

¡Españoles! ¡Abulenses! ¿Qué más grande que la madre patria? ¿Qué más sublime y hermoso para nosotros que nuestra noble nación? ¿Quién es el hijo que no ama a su madre autora de sus días, sostén de su vida, consuelo en sus sufrimientos etc. ¿Habrá quien no la ame? ¡Ah! Castizo es contestar a esta pregunta, pero estamos convencidos de que en realidad y por desgracia son muchos los hijos que no solamente no la aman sino que cometen el imperdonable delito de maldecirla y por si fuera poco ultrajarla y negar su nombre. ¡Salvajismo cruel! Así con nuestra madre España la España civilizada, la nación admirada por el mundo, la España de Teresa de Jesús, de los Reyes Católicos, la de los ingenios cumbres, la por siempre bendecida y elogiada. Infames los que no la veneran, cobardes los que su nombre niegan y traidores los que se levantan en armas contra ella para hundirla.

Fuera los antipatriotas, hijos perversos fruto de la política sectaria y realizante basada en el puro egoísmo. Son indignos de pisar el suelo sagrado de nuestra querida patria, nuestra, si, por derecho propio. Seamos patriotas para podernos llamar con legítimo derecho españoles hijos de España.

Adelante Ejército español, que os tentas en tu pecho el crucifijo, a luchar y a vencer para siempre a los amantes de Rusia, a los de la estrella solitaria.

Vuestra sangre purificará a España y enaltecerá el honor de los buenos españoles. Nuestra bandera, nuestra gloriosa enseña roja y gualda temolará sobre la cumbre más alta de la España grande. Bandera que en los campos de batalla alienta al soldado y le guarece bajo tus divinos pliegues, la auténtica, la santa, la verdaderamente española.

Adelante, a luchar con espíritu y fe por nuestra madre patria, a instalar la era de paz y de concordia. Que las lágrimas de tristeza derramadas hoy sean lágrimas de alegría mañana por la salvación de nuestra madre común.

Adelante, milicias que lucháis junto, al glorioso ejército primero en defensa de España y segundo de vuestro ideal. ¡Adelante todos en la colaboración de la divina Providencia!

A conseguir la victoria ya próxima y de esa manera arrasada la patria del yugo soviético y convertida en una España católica, grande, hermosa y fuerte.

¡Viva España!

Félix Robledo Matos.

Por la moral y buenas costumbres

VITORIA.—El Gobernador civil, hablando con los periodistas manifestó ayer: «Como estoy firmemente decidido a poner todos los medios para restablecer los buenos usos y costumbres, he ordenado el cese de determinados servicios. Me refiero a los establecimientos de bebidas en los que sirven camareras. Estas deberán cesar en esa misión, pues de lo contrario serán clausurados los establecimientos. Hay que acabar con la bazofia que pudre la sociedad. Ya hace algún tiempo ordené la retirada y quema de toda la literatura pornográfica, y ahora estoy dispuesto a terminar radicalmente con todo aquello que daña a la moral y a las buenas costumbres.

Para el mejor logro de estos propósitos reclamo la colaboración de todos, pues ni yo ni mis agentes podemos llegar a todas partes. Es preciso que en esta obra saneadora colaboren todos los buenos alabes.

Arturo Canales
Entarimados del norte, pliso rojo
Cementos Cosme, Asland
y Cangrejo
Castelar n.º 3 Teléfono 45

El calor de la retaguardia

Se ha presentado la nieve en los crestones altos de la sierra de Gredos. Esto no tendría para nosotros interés alguno, si no pensáramos a diario, en todo momento que al lado de esos picachos reposan viven y vigilan fusil al brazo los soldados de la salvación. Aquellos a quienes debemos que nuestra querida patria no sea a estas horas un infierno rojo....

¿Y que piensan de esto los naturales de Avila y su provincia? Porque hemos de decir con toda crudeza, más con sinceridad absoluta, que a nuestro parecer hay una gran masa de población que no se ha dado cuenta vivimos en guerra, que hace un frío terrible y que en el frente miles y miles de hermanos nuestros se hallan a falta de capotes, guantes, jerseys, etc. Y esto no debe ni puede ser.

La «cruzada contra el frío», tiene en casi todas las capitales ocupadas por nuestras fuerzas un algo nacional, entusiasta, patriótico y conmovedor. Solo en Avila notamos frío en la tierra y en los hombres. Gente en los cafés y paseos sin darse cuenta al parecer, de los terribles momentos que vivimos y de las necesidades de los que luchan.

Y no se nos diga que se hicieron tantos o cuantos jerseys. Eso no basta. El soldado y el voluntario luchan a diario con los bárbaros de Moscú, y por ello mismo necesitan la ayuda constante y entusiasta de la retaguardia. Que nada tan amargo para el que viene del frente como hallar una ciudad donde nadie o muy pocos viven la realidad.

En Navarra, Valladolid, Galicia, Burgos, etc., existen talleres colectivos, lugares donde los buenos patriotas reciben lanas y telas que se convierten en prendas para atacar el frío de nuestras tropas en los parapetos. Ello se nutre con cuotas y especialmente con el sello de fácil adquisición y que en todas partes se vende, ¡vale diez céntimos!

Vecinos de Avila, de la noble ciudad que hasta sus puertas tuvo la furia infernal de los rojos. Pensad que la liberación se la debéis al ejército nacional y que por ello estáis obligados, tanto o más que nadie, al cuidado patriótico de los hombres que todo lo dan en el frente. Vida, comodidades, tranquilidad, negocios, etc.

Y en especial, pensad cuando por las noches entráis al lecho abrigado y cubierto con una o dos mantas en los que fusil al brazo guardan vuestro sueño al pie de esos picachos con blanco sudario y en las madrugada terribles al pie de esos mismos parapetos. ¡Si hubiérais vivido dos meses entre rojos, como el firmante, comprenderíais muchas cosas! Pero esto les hacia falta a muchos españoles...
P. E.

SANCHEZ PRIETO
(Médico)
PIEL - VENEREAS - SIFILIS



Guide usted
su estómago
porque es la base de
su salud
*
Yo padeci también como
usted, pero me curó el
DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

La corona de la Virgen y la mano de la Santa

En esa franja amarilla de la Bandera de España está escribiendo Castilla de su Ejército la hazaña.

Ya la franja era un tesoro con más luz que la del sol. ¡Ahora con mano de oro se escribe allí en español...

Sin escritura extranjera, letra que reza y que canta un romance a la Bandera con la mano de la Santa.

Ya tiene corona nueva el escudo de mi Patria, es la corona que lleva

la Virgen de la Esperanza.

¡Virgen de la Macarena te quedaste sin corona porque España la tuviera!

¡Mira qué casualidad! ¡Mira qué casualidad! ¡Mira qué casualidad! ¡Mira qué casualidad!

Una mano dió Castilla y Sevilla una corona y es que Avila y Sevilla por España... es una sola.

Gitanilla del Carmelo.

Cádiz octubre 1936.

Las víctimas del marxismo

Un caso más

Hace poco hablaba en el «ABC» de Sevilla del asesinato horrendo de Mariano Guerras el sacerdote ilustre amigo inolvidable. Compañero entrañable en la prensa, le escogí por compartir la actividad periodística algún tiempo en este diario, como uno de los muchos sacerdotes mártires del marxismo brutal.

No han sido, como ya se sabe, solo los beneméritos curas y religiosos, víctimas de la tragedia. Ancianos, mujeres, niños, figuran en las listas siniestras. Y para quien como yo por mis andanzas reporteriles, mis trabajos de investigación histórica y mis aficiones desmedidas al folklore provincial, recorrí casi la provincia entera, trabé tantas amistades que en su desaparición son ahora innumerables sietas de dolor para mi corazón.

La pluma, como dije hace unos días aquí, con haberse movido mucho al compás del vértigo informativo y literario, se considera ahora impotente. Pero llegan a veces detalles de hechos indignantes que me sacan del marasmo para presentarlos como tipos de otros muchos.

Tal, en la clase de abogados, el de un antiguo amigo de Cebreros, Enrique González Rovina. Amigo íntimo de su padre el mío, oriundos los dos de Cebreros, vinculáramos el afecto estrechamente desde la infancia. Hombre de derechas Rovina, la identidad de pensamiento concurría más a ello.

«Rovinilla», como familiarmente le llamábamos, sentía como yo una devoción acendrada por lo tradicional, un amor fervoroso a la Patria chica, a la comarca, a la provincia. Trabajador infatigable en su profesión, vivía honradamente de ella y eran los obreros, precisamente los trabajadores, los que más tuvieron que agradecerle en la defensa de sus derechos sociales legítimos, y en el mejoramiento de su situación cuando se vieron envueltos en alguna causa criminal o litigio civil.

Mas de nada le han servido todos estos muchas veces, muchísimas desinteresados servicios. Su filiación de derecha, exclusivamente su filiación le ha bastado para que en nada le tuvieran en cuenta estos reconocimientos.

Pudieron pesar también los de ser padre de cinco hijos que se vieron sin la sombra de su madre hace dos años. Cinco huerfanitos a los que tuviera que atender una tía, hermana de la madre muerta, hace dos años, su anciana abuela y su abuelo anciano también y ciego. Todo el cuadro sombrío que le hacía exclamar con el poeta:

«Cuando la vida se me puso triste Dios lo ha querido así ¡bendito sea!»

Nada pesó para la horda sin corazón y sin conciencia. Vilmente le asesinaron, dejando una espantosa situación desoladora y ruinosa. Porque es que los salvajes, los canallas, por el hecho de ser de filiación de derecha, por haber contribuido siempre a la causa del orden, de la religión y de la Patria, invadieron su casa, la saquearon día a día, complaciéndose con el despojo, y, al final, se le llevaron para matarle.

El hecho es tremendamente monstruoso. Es uno de los muchos que conozco, y le sintetizo hoy conmovido en el amigo bueno y cariñoso, víctima expiatoria de una secta política que enseñaba «a odiar, a destruir y a matar.»

Subrayo estas palabras por ser las últimas que le oí a Enrique González Rovina. El día 10 de julio pasado visité Cebreros para cumplir con el triste deber de acompañar al Cementerio los restos mortales de otro contemporáneo, el inolvidable Paco Carrillo, administrador de Correos. La concurrencia a este acto fué enorme. Puede decirse que todo el pueblo y destacadamente los de derechas, amigos de Carrillo y míos, a quienes saludé en número que no recuerdo. ¿Quizás ochenta o noventa? No lo sé; pero a todos tengo muy presentes porque casi todos han sucumbido víctimas de la barbarie roja.

Hacia que no pisaba Cebreros cuatro años. Yo le había dedicado en otros tiempos muchas crónicas y artículos, numerosos versos como versos numerosos dediqué a señoritas de la villa que hoy—¡ay!—son distinguidas señoras. Pero, entre todo, un número extraordinario de EL DIARIO DE AVILA, por encargo de su redacción en 1921. Para él hice unos versos que, entre las tonadas antiguas de la villa, buceadas por mí en mi investigación folklorística,—algunas muy aplaudidas en El día de Avila en nuestro teatro y los del Español de Madrid y Cervantes de Arévalo—sintetizaba la historia de Cebreros y su carácter alegre y expansivo como pocos de la provincia. Y a Cebreros, muy distinto, hace cuatro años prometí no volver porque tenía el aspecto «agrio y triste» de la República, que dijo el republicano José Ortega y Gasset, que la trajo.

Con González Rovina hablaba de esto ante un grupo ese día de julio, mientras cantaba el responso ante la iglesia herrleriana el virtuoso párroco don José Moro, vilmente asesinado. Les explicaba, quizá bajo la impresión dolorosa de la muerte de Carrillo, que el carácter «agrio y triste» le encontraba recrudecido. Habíamos pasado en el automóvil recibiendo desde El Barraco, a lo largo de la carretera y a la entrada de Cebreros, puños cerrados a los que respondimos—Saturnino Tejerizo y Guillermo Neiras sobre todo, que iban a las ventanillas de la izquierda—con el brazo estirado y con frases de violenta repulsa.

Oyéndolo estaban, junto a nosotros, unos izquierdistas con el abogado Pedro Sánchez González. Y clavaron en nosotros sus miradas iracundas. Muchos de los del grupo nuestro así aseados por los ojos de los enemigos recordaban el Cebreros de mis versos, todo carácter abierto y de buen humor, laborioso y cristiano. Mucho más Rovina que, levantando la voz, acabó diciendo: «¿qué se puede esperar de un ideal izquierdista que manda odiar, destruir y matar?»

Lo que podía esperarse lo han tocado él y los que le escuchaban. Del grupo no ha quedado ninguno. El plazo ha sido bien corto. Cebreros me di-

Suscripción popular para el altar de Santa Teresa en Madrid

V. O. T. del Carmen, 25 pesetas, Semana devota, 50; Guardia de Honor, 25; Cofradía del Niño Jesús de Praga, 10; Padres Carmelitas (comunión), 15; Emerenciano Esquilas (párrafo de Pedro Bernardo), 25; Darvín Martín, 3; Joaquín Galache, 5; Ferrer Hernández, 1.

Dionisia Barbero, 1 pesetas; Félix Rodríguez Barbero, 1; Carmen Rodríguez Barbero, 1; Vda. de Enriquez de Salamanca, 1; Julia Terreros Arranz, 1; Manuel Vicente Tutor, 1; señora de Chas, 1; señorita Margarita Berbén, 1; señora viuda de Checa, 1; señora de Díaz Iboleón, 1; comandante Iboleón, 1; Francisco Iboleón, 1; señorita Maruja Iboleón, 1; don Carlos Iboleón, 1; señorita Nieves Iboleón, 1; señorita Germanita Iboleón, 1; señorita Teresita Iboleón, 1; Pepita Pindado, 5; Eduvigis Collado, 1; Margarita Jiménez, 1; Eugenia Labrador, 1; Emilia Gil, 1; Carmen Gil, 1; Teresa Gil, 1; Juan de la Puente, 1; Emilia de la Puente, 1; Adolfa de la Puente, 1; Luis Sierra Bermejo, 1; Carmen Sanfiz, 1; Luis Sierra Sanfiz, 1; Carmen Sanfiz, 1; José María Sierra Sanfiz, 1; Francisca Alvaro Gracia, 1; Emilia Valdés e hijos (segunda vez), 5; Casto Velayos, 1; Pricila Saez de Velayos, 1; Teresa Velayos, 1; Gustavo Velayos, 1; Pepita García del Pulgar de Velayos, 1.

Relación de las cantidades entregadas a la Junta de Recaudación de Fondos de Avila para atenciones del Ejército

(Continuación)

Mariano López Resina, cantidad donada, 15 pesetas; José Lozano Valiente, 5; Anastasio Jiménez, 5; Ruperita Encinar y hermanos, 10; Patrocinio y David de Antonio, 25; Hilario Jiménez, 425; Eusebio Ubeda, 200; Francisco Sánchez Ferrer y Hnos., 100; Ramón Jiménez Hernández, 10; Pedro Jesús Mayo, 1; Ramón Jiménez, 1; Norberto O. Hernández, 5; Ambrosio Sánchez Alameda, 10; Gabina Pinilla Pérez, 10; Cándido Grande, 200; Leandro Martín San Cristóbal, 5; Aurelio Rodríguez, 5; Cirilo Jiménez, 5; Segundo Iglesia, 10; Antolin Aranguena, 50; Rosa González Alvarez, 10; Felipe Garzón, 25; Marcelina Blázquez, Jiménez, 10; Feliciano Muñoz Fragua, 55; Juan Lozano, 100; Pedro Barroso, 5; Estanislao García García, 15; Calvo Alegria y otro, 10; Alfredo Ferrer, 775; Francisco Hernández Alonso, 50; Tomasa Alonso, 15; José Pardo (hijo de C. Pardo, 500; Serapio San Román, 5; Nicolás Pérez Resina, 5; María Juana Herro, 10; Vda. de Rufino Jorge, 25; Heredero de Gregorio Rueda, 25; Anastasio Muñoz, 50; Marcelino Jiménez, 10; Angel Sánchez Martín, 10; Aquilino Jiménez, 10; Restituto Moyano, 550; Federico de la Cruz, 75; Isidro Galindo del Monte, 10; J. Benjamín Jiménez, 15; Herrera y Losada, 250; José María García Jiménez, 100; María Loreto López Rodríguez, 10; Viuda de Agustín Terrón, 150; Enrique Lloren, 15; José García Ovejero, 10; Emilio Sánchez, 750; Eliseo Galán Pindado, 10; Eduardo Duque López H, 30; Francisco García García, 50; Francisco González Morcillo, 50; Pedro Perdiguero, 150.

(Continuación)

cen que es hoy más triste, mucho más triste. Hogares lúgubres, lutos por doquier. «Sangre, fango, lágrimas», que dijo otro de los que trajeron la gloriosa. Mas los que piadosamente pensamos, reconocemos que estamos en el mes de los sufragios por los que cristianamente murieron. Padre Nuestro que estás en los cielos...

José Mayoral Fernández

Sección religiosa

SANTORAL

NOVIEMBRE
8
DOMINGO

XXIII después de Pentecostés. Santos Severo, Severiano, Carpóforo, Victorino, hermanos, Claudio, Nicóstrato, mártires.

La misa y oficio divino son del domingo XXIII después de Pentecostés con rito semidoble y color verde.

CULTOS

En sufragio de las Almas del Purgatorio

La Santa.—La Comunidad de Padres Carmelitas, Semana Devota y piadosos abulenses dedican a la Santísima Virgen del Carmen solemne novena como sufragio extraordinario por las almas de los que murieron por Dios y por España.

Por la mañana, a las nueve, misa canciada. Por la tarde, a las seis, rosario, plegaria, sermón, novena y responso solemne.

Los sermones están a cargo de los RR. PP. Heliodoro del Niño Jesús, Anselmo de santa Teresa y Aurelio de la Virgen del Carmen.

—Fiesta mensual del Santo Escapulario. A las ocho misa de Comunión general.

Magdalena.—El ilustre y real Patronato de Animas ofrece el tradicional novenario por las almas del Purgatorio.

Por la mañana, a las diez y media, misa cantada.

Por la tarde, a las seis, rosario, plática por el M. I. Sr. don Teodoro García Robledo, canónigo de la Santa I. C., lectura de la novena, y solemne responso final.

SANTORAL

NOVIEMBRE
9
LUNES

La Dedicación de la Basílica del Salvador. Santos Teodora, Orestes Alejandro, mártires; Eustolia, Súpata, vg.; Ursino, Agripino.

La misa y oficio divino son de la Dedicación de la Basílica del Salvador, con rito doble de segunda clase y color blanco.

CULTOS

Novenas de Animas

La Santa.—Por la mañana, a las ocho y media, solemne funeral con Responso cantado al fin.

Por la tarde los cultos del día anterior.

Magdalena.—A las diez y media funeral. Por la tarde predica el Reverendo P. D. Joaquín Calles, superior de la Residencia de PP. Paules.

Iglesia de Santa Ana (RR. MM. Bernardas).—Todos los días a las ocho y media, misa con breve plática a cargo de don Joaquín Redín, organizada por «C. A. D. E. S.» a la que asistirán los alumnos del nuevo Colegio. Los domingos es a las nueve. En la misma iglesia, a las tres, todos los días, rosario y lectura espiritual con asistencia de los mismos alumnos. Los sábados en lugar de la lectura espiritual dirigirá a los alumnos una plática don Nicostio Martín, Padre Espiritual del Colegio Abulense (C. A. D. E. S.)

Las bajas de los rojos en el Alto de León

PARIS.—Según el cálculo que ha retransmitido el enviado especial de United Press en Madrid, las bajas sufridas y evacuadas, según los datos que figuran en el ministerio de la Guerra, desde que las primeras tropas nacionales ocuparon el Alto de León, han sido veinte mil muertos y cincuenta mil heridos en las filas marxistas.

«L'Echo de Paris», publica esta misma cifra de bajas de los marxistas, que a su corresponsal de guerra le han confesado en el mismo ministerio de la Guerra.

AVILA.—Tip. y Enc. de Sentén Martín

Desde Navarredonda

Nobleza obliga

Arenalenses; queridos paisanos, permitidnos esta expansión nacida de lo más profundo de nuestro corazón. Grande ha sido nuestro afecto hacia vosotros acentuado por vuestro noble proceder ya que la forma de comportarse Navarredonda no merecía agradecimiento de ningún género, se hizo por sentimiento humanitario, por ese amor que traspasando las montañas, une los corazones de los hombres sanos en un solo sentir «la defensa de la amada patria».

La hospitalidad no debe ser negada jamás a ningún ciudadano honrado, que por conservar su vida, se ve en la necesidad de abandonar su hogar, su familia y hacienda; nosotros nos orgullecemos de haberlos podido prestar este pequeño auxilio, que sin causa alguna, se nos negó por pueblos bien cercanos a este cuando también tuvimos la desgracia de vernos invadidos por los rojos; con este motivo, os habéis adentrado profundamente en nosotros, habéis demostrado, una vez más, vuestra bondad y habéis conquistado el cariño eterno de un pueblo que se honró con vuestra presencia compartiendo el dolor y la alegría en momentos tan críticos como los pasados.

Que el Señor os premie y sabed que muy de veras agradecemos los dos sacos de castañas traídos por vuestros bravos falangistas, Jesús Casado y Rafael Barrero, que fueron repartidas entre los vecinos con vivas entusiastas a España, general Franco, Mola, Queipo de Llano y al Arenal, estando dispuestos ahora y siempre a servirlos como buenos hijos de Dios y de España.

L. Martín.

La actitud que se atribuye en los medios internacionales a Alemania e Italia con relación a España

Violenta campaña de la prensa italiana contra Moscú

PARIS.—Los periódicos italianos han iniciado una campaña de gran violencia contra Moscú. Parece que ello es consecuencia de los acuerdos de Berlín y Roma, y si se tiene en cuenta la especial situación de la prensa de Italia, que siempre refleja con exactitud el pensamiento del «duce», podía interpretarse como preludio de una enérgica actuación diplomática.

Los periódicos italianos, dicen entre otras cosas: El Gobierno de los soviets, después de tratar de engañar torpemente al Comité de no intervención haciendo acusaciones sin fundamento, no se da por entendido de que con sistemática persistencia viene enviando al Gobierno de Madrid toda clase de armas y municiones.

Los nacionales, en poco tiempo, se han adueñado de las cuatro quintas partes del territorio. Este movimiento, que representa la verdadera voluntad de los españoles, tiene a su cabeza el Gobierno legítimo de España. Los rojos son agentes del extranjero, sin autoridad ni cohesión y sin contacto con el verdadero pueblo. En estas condiciones—dice—

Jiornale d'Italia—, la acción de los soviets no solo constituye ingerencia en la política de otra nación, sino un reto intolerable a la nación española, lo que crea un gran peligro internacional.

En los círculos políticos se interpreta la actitud de la Prensa italiana como la preparación de una intervención efectiva, quizás concertada ya, cuando las tropas entren en Madrid. Entonces el Gobierno Nacional será reconocido inmediatamente, de modo oficial, por Italia y Alemania que proclamarían el principio de integridad del territorio español, y por lo tanto, la resistencia de Cataluña sería considerada adecuadamente.

Italia y Alemania se reservarían el derecho de abastecer al Gobierno constituido de todo lo necesario, así como también de ejercer una vigilancia armada sobre la costa occidental de la Península para impedir todo auxilio a los rojos.

Se asegura que en este sentido se han dado órdenes a la escuadra italiana, que está pronta a cooperar al bloqueo de las costas de la República catalana. Si otras potencias se decidiesen a estorbarlo, habría de ser a costa de una guerra. ¿Qué nación occidental había de provocar un conflicto que sólo había de aprovechar a Moscú?

«POEMA SENTIMENTAL»

Regreso del cementerio con el alma destrozada por el terrible cauterio de la visión presenciada...

Mujeres enloquecidas por el dolor sobrehumano, que lloran enternecidas al padre, al hijo, al hermano. Llantos que rompen la calma de este día funeral. De luto están cuerpo y alma en esta tarde otoñal.

Aún veo las sepulturas donde una lluvia de flores habla de horribles torturas de los humanos dolores; donde se extinguen los cirios chisporroteando, lentos, iluminando martirios y tristezas y tormentos.

Aún veo a unos pequeñuelos que no saben lo que pasa y que van con los abuelos, atónitos, a su casa...; a la mujer que al marido tiene allí, bajo la tierra, y que ésta le ha recibido como tributo de guerra; al padre que al pobre hijo ha perdido en la campaña y reza ante el Crucifijo por el hijo y por España; a la hija y a la hermana, a la novia entristecida, que es como otra flor lozana que va perdiendo la vida.

Veó este cuadro terrible que me crisa el corazón con angustia indescriptible y desgarrada emoción. Veó, cuajado de flores que estos jardines prolíficos, una explosión de colores vivos, fuertes y magníficos.

Se trata de un panteón que el noble pueblo de Arenas tiene ahora en construcción para desahogar las penas de su profunda aflicción; panteón en el que están unos restos inmortales; panteón que costearán los arenenses leales, los que sienten en su entraña florecer como una rosa la España digna y triunfal, buena, honrada y laboriosa. En él reposan los restos de veintiocho valientes, de caballeros apuestos, católicos e inocentes, y a él acuden este día sus familias entusiasmadas que, en medio de su agonía, tendrán siempre una alegría; tener

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 6 de noviembre de 1936:

Ejército del Norte

5.ª División.—Sin novedades dignas de mención.

6.ª División.—En el frente de Vizcaya hubo algunos duelos de Artillería y tiroteo de fusilería, sin importancia.

7.ª División.—En el frente del Guadarrama y en el pueblo de Fresnedilla hubo escaramuza en la que se cogieron al enemigo dos ametralladoras y algunos muertos.

En el sector de Madrid, nuestras tropas ocuparon el campamento de Retamares, el de Carabanchel, el pueblo de Carabanchel Alto y la estación y pueblo de Villaverde, quedando Madrid dentro del alcance de nuestra Artillería. El enemigo fué muy duramente castigado, pues abandonó en nuestro poder más de trescientos muertos y ciento cincuenta prisioneros, entre ellos tres tenientes coroneles, siete oficiales y veinte guardias de Asalto. También se co-

gió al enemigo, durante el combate, bastante material, entre el que se destacan tres tanques rusos, con los que tenemos ya en nuestro poder quince de los mismos.

4.ª División.—Sin novedades dignas de mención.

División de Soria.—En el frente de Sigüenza nuestras columnas ocuparon Mandayona y Mirabueno, quedando dos kilómetros al Norte de Almadrones.

Ejército del Sur

Sin novedades dignas de mención.

Actividad de la aviación

Nuestra Aviación de caza ha conseguido entablar combate con la enemiga, derribándola dos aviones entre Leganés y Madrid. En los demás frentes, la Aviación cumplió brillantemente las demás misiones que se la habían confiado.

Salamanca, 6 de noviembre de 1936.—De orden de Su Excelencia: El coronel segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

RADIO SEGOVIA

Servicio de Extra-Corta

DIA 5

Relación de radiogramas recibidos en esta Emisora durante el día de hoy.

Para Avila de Madrid

José Vicente. Vallespín, 7. Bien, deseamos noticias. Joaquín.

Saturio Sanz. Covachuela 23. Bien, deseamos noticias. Vicente.

Alberto Coronado. Estrada 1. Bien, deseamos noticias. Francisca.

Odón San Segundo. Garage de la Catedral. Bien, deseamos noticias. José.

León Jiménez. Gordillas 5. Bien, deseamos noticias. Emilio.

Pilar Sanz. Mariana Pineda. 3. Bien, deseamos noticias. José María.

Paz Presa. San Roque. 9. Bien, deseamos noticias. José.

Juan Carlos Delgado. Diputación. Bien, deseamos noticias. Joaquín.

Felisa Villanueva. San Segundo 28. Bien, recibidas noticias. Fructuoso.

Matilde Sandino. Celadora de la Carcel. Bien, deseamos noticias. Mariano.

Concha Ledesma. Hotel Inglés. Bien, deseamos noticias. Andrés.

Agustina Terrón. Plaza de la Constitución 2. Bien, deseamos noticias. Oscar.

sus almas salvadas, estar con Dios en la Gloria, haberse ganado el Cielo, ser de imborrable memoria... «No cabe mayor consuelo».

Unas manos primorosas de mujeres compasivas han hecho unas caprichosas labores decorativas. (1) Con flores, sólo con flores combinadas con destreza y alternando sus colores con fina delicadeza, han trenzado una labor y una idea tan feliz que una y otra y otra flor ha dibujado un tapiz espléndido y seductor, tapiz que en el día tétrico, día tan fúnebre y místico, por perfecto y por simétrico ha sido un alarde artístico.

Regreso del cementerio con el alma destrozada por el terrible cauterio de la visión presenciada.

Alfredo Olabarria.

(1) La señorita Isabel González Méndez—alma y temple de artista—, ayudada por varias señoras y señoras de Acción Popular de esta población, ha decorado la tumba de los Mártires de Arenas estampando con flores el emblema de dicha organización, al que acompañaba un «Viva España», hecho también con flores, que parecía el grito de guerra y el de paz a esos muertos que han sabido entregar su vida por la Patria.

Muy enhorabuena a todas esas damas piadosas y artistas.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

LA ESTRELLA, S. A. de Seguros

Esta Compañía sigue operando en todos los Ramos

Los señores asegurados tienen a su disposición los recibos en la Subdirección, de diez a una, los días laborables.

Oficinas: Calle Tomás Pérez, 10 2.º—Avila



Disposiciones y Decretos de la Junta de Defensa Nacional de España

Boletín Oficial de la Junta. —Núm. 11.— Burgos 25 de agosto de 1936

Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

Del 25 de agosto de 1936

Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

Del 24 de agosto de 1936

La Junta de Defensa Nacional ha acordado confirmar en el cargo de Ayudante de Campo del Excmo. señor General de División, Vocal de esta Junta, don Germán Gil Yuste, al Comandante de Ingenieros, don José Lafita Jecabek.

Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

Vista la documentada propuesta cursada por el Excmo. señor General de la Sexta División Orgánica, la Junta de Defensa Nacional, ha acordado conferir el empleo de Alférez de Complemento del Arma de Infantería, al Brigada de la misma Escala y Arma, don Eduardo Quintana García.

Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

Del 25 de agosto de 1936

Llegan a conocimiento de esta Junta de Defensa, noticias de rescates o canjes de prisioneros, efectuados en distintas regiones, y sin aprobación previa de los Organismos o personalidades que, en estas circunstancias, son las únicas llamadas a intervenir en cuestión tan importante. Y como esos hechos, a pesar de la noble finalidad perseguida por los intermediarios puede constituir un grave quebranto a la marcha de las operaciones militares, a las que todo, en absoluto, debe estar supeditado, la Junta de Defensa ha acordado expresar queda terminantemente prohibida la realización de gestiones, con aquella finalidad, sin que de ellas tengan conocimiento y aprobación previa o este Organismo o los Generales Jefes de Ejército, previniendo que esta Orden tiene que ser cumplimentada

en forma tal, que, de prescindirse por alguien de los requisitos expresados, será juzgado por delito de traición, y castigado inexorablemente.

Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

Comisión Directiva del Tesoro Público

Reconocimiento y percibo de haberes del personal que se cita:

Generales, Jefes y Oficiales presos en fortalezas y prisiones como consecuencia del actual movimiento libertador del Ejército: Su situación será la de suspensos de empleo y sueldo, reconociéndoseles únicamente un tercio íntegro del de activo (Regla 5.ª de la Real Orden de 23 de abril de 1902) (C. L. número 94) y Real orden de 24 de febrero de 1922 (C. L. número 78).

Emilio Sierra. San Segundo 32. Bien, deseamos noticias. Encarnación. María Vega. Plaza de la República 17. Bien, recibidas noticias. Mercedes.

Miguel Cañón. Bañerío de Santa Teresa Bien, deseamos noticias. Concha.

Saturino Tejerizo. Abogado. Bien, deseamos noticias. Daniel.

Fermín de San Pedro. Valseca 7 Bien, deseamos noticias. Irene.

Martina Martín. San Juan de la Cruz, 1. Bien, deseamos noticias. Rafael.

Patrocinio Martín. Gordillas, 3. Bien, deseamos noticias. Julia.

Catalina Málaga. Bien, deseamos noticias. Marcelino.

Juan Chavotela. Pi y Margall 6. Bien, deseamos noticias. Luis.

Para Santa Lucía de la Sierra, de Madrid.—Gerónimo Díaz. Bien, deseamos noticias. Santiago.

Para Crespos, de Madrid.—Clemente Gutierrez. Bien, deseamos noticias. Gabina.

Para Vadillo de la Sierra, de Madrid.—Bernardina Muñoz. Bien, deseamos noticias. Casimiro.

Para Mengamuñoz, de Madrid.—Antonio Giménez. Bien, deseamos noticias Felipe.

Para Casas del Puerto de Villatoro, de Madrid.—Rosario García García. Bien, deseamos noticias. Herminia.

Para Villatoro, de Madrid.—Agustina Pérez. Bien, deseamos noticias. Domingo.

Para Dehesa de Albornillo Martín, de Madrid.—Eladía Conde. Bien, deseamos noticias. Celedonio.

Para Los Llanos de Tormes, de Madrid.—Victorio Sanz Figueredo. Bien, deseamos noticias. Fernando.

Para Cabezal del Pozo, de Madrid.—Gaspar Monge. Bien, deseamos noticias. Mariano.

Para Padiernos, de Madrid.—Maguencio Gimeno. Bien, recibidas noticias. Fernando.

Para Niharra, de Madrid.—Alvaro Arévalo. Bien, deseamos noticias. Prieto.

Para Vadillo de la Sierra, de Madrid.—Mariano Montero Giménez. Bien, deseamos noticias.—Rafael.

Para La Adrada, de Madrid.—Damián Díaz, Herrería. Bien, deseamos noticias. Justa.

Para Valbarda, de Madrid.—Vicente Ramos. Bien, deseamos noticias. Alipio.

Para Barajas de la Sierra, de Madrid.—Francisco Arabe. Bien, deseamos noticias. Agapita.

Para Muñana, de Madrid.—Antonio Jiménez. Bien, deseamos noticias. Emilia.

Juan Torres. Farmacéutico. Bien, deseamos noticias. María.

Para Piedralaves, de Madrid.—Emiliano Vega. Bien, deseamos noticias. Marceliano.

Para Narros del Castillo, de Madrid.—Ignacio Gil. Médico. Bien, deseamos noticias. Lorenzo.

Para Fontiveros, de Madrid.—Francisco Vicente. Bien, deseamos noticias. Brigida.

Para Pedro Bernardo, de Madrid.—Jacinto Blázquez. Bien, deseamos noticias. Justa.

Para Hoyos del Espino, de Madrid.—Angela Jiménez. Bien, deseamos noticias. Rosario.

Para El Tiemblo, de Madrid.—María Fernández. Bien, deseamos noticias. Gregorio.

Para Adanero, de Madrid.—Mateo Gallego. Bien, deseamos noticias. Concepción.

Para Arévalo, de Madrid.—Luis José González. Banco de Avila. Bien, deseamos noticias. Rosario.

Abdón Vañez. Bar Arévalo. Bien, deseamos noticias. Martín.

Salvador Álvarez. Fermín Gaían 2. Bien, deseamos noticias. Valeriano.

Para Candeleda, de Madrid.—Marcelo Sánchez. Bieg, deseamos noticias. Donato.

Para San Lorenzo de Tormes, de Madrid.—Angel Gómez. Bien, deseamos noticias. Juliana.

Para Sanchidrián, de Madrid.—Mariano Encinas. Factor. Bien, deseamos noticias. José.

Para Hoyos del Espino, de Madrid.—Eusebio García. Bien, deseamos noticias. Julia.

Para Amavida, de Madrid.—María Hernández Calle. Bien, recibidas noticias. María.

Mamerto Sánchez. Bien, deseamos noticias. Carlos.

Para Moraleja de Matacabras, de Madaid.—Eusebio Velázquez. Bien, deseamos noticias. Serváceo.

Benigno Conde. Bien, recibidas noticias. Moisés.

Para Blacha, de Madrid.—Justa Parra. Bien, deseamos noticias. Cruz.

Para Velayos, de Madrid.—Velayo Hidalgo. Bien, deseamos noticias. García.

Para Grajos, de Madrid.—Ascensión Giménez. Bien, deseamos noticias. Antonia.

Para Becedas, de Madrid.—Antonia García. Bien, deseamos noticias. Mariana.

Emilio García. Bien, deseamos noticias. José.

Para Narros del Castillo, de Madrid.—María Blázquez. Bien, deseamos noticias. Faustino.

Para Mombeltrán, de Madrid.—Aurora López Junco. Bien, deseamos noticias. Alberto.

Para Piedrahita, de Madrid.—Hilario Gómez. Bien, deseamos noticias. María.

Aurelia Velasco. Bien, deseamos noticias. Cándido.

Para Muñico, de Madrid.—Alejandro Martín. Bien, deseamos noticias. Gregorio.

tregro del de activo (Reales órdenes de 23 de abril de 1902) (C. L. número 94) y de 24 de febrero de 1932) (C. L. 78).

Justificación: Se efectuará mediante relación formulada y autorizada por la Dirección del Hospital, intervenida por el Comisario de Guerra del Establecimiento.

Reclamación: Se efectuará en la misma forma dispuesta para los Generales, Jefes y Oficiales presos.

Pago de estancias: Serán cargo a los interesados y en la cuantía esta blecida en el artículo 7.º de la Circular de 15 de febrero de 1935 (D. O número 45).

Cuerpo de Suboficiales y Cuerpo Auxiliar subalterno del Ejército, presos en fortalezas y prisiones, y enfermos o heridos en Establecimientos militares:

Continuará

¡Parece un sueño!

Como me lo contaron... En las primeras horas de un día de Agosto último andaba una mujer labriega por los matorrales de los cerros de la inmediata sierracilla, que hermosea la ciudad de los Caballeros, la cual mujer tan pronto se hacía visible como se ocultaba, debido al áspero terreno. Era extraña su visión pues parecía no tener miedo por su arrogancia en el andar y apariencia de querer encontrar a alguien a quien buscara.

De pronto, llegó a enfrentarse con un hombre, con quien trabó conversación.

Parecía que el hombre la interrogaba:—¿Dónde vés, mujer, tan arrogante y serrana, por estas tierras escabrosas? ¿qué buscas? ¿qué te acontece? dí, sin miedo, lo que te ocurre, que yo te protegeré en lo que pueda.

La mujer, muestra más arrogancia, que da a entender hacer preguntas al tímido hombre que se prestaba a tanta protección.

Sumiso y pensativo el hombre, pasado largo rato y cabizbajo, se despidió de la mujer, como diciendo:—Ya desisto de seguir el camino que me proponía recorrer y voy presuroso a contar tus manifestaciones y asertos a mis compañeros para que desistamos todos de nuestra empresa. Y pensando... pensando hacer alguna otra pregunta a la mujer que le había hablado, no la encontró más por aquellos parajes. Entonces retrocedió hasta avistarse con sus compañeros de camino y empresa; mani festó lo sucedido a sus mayores, para resolver lo más conveniente, y optaron todos por seguir camino contrario al que pensaban.

¿De qué manera hablaría aquella misteriosa mujer, para que aquel hombre y sus mayores desistieran de seguir su camino y empresa?

No es asombro pensar y averiguar lo que sucediera entre ambos.

Los que piensen bien, darán con el «quid» de lo que se re ata.

Una mujer serrana convenció a un hombre, y éste a varios, que sin duda no tenían bien el cerebro, les hizo desistir de la empresa malísima que pretendían, la cual no era otra que asaltar la ciudad de Avila.

¿No averiguáis quién pudiera ser aquella mujer serrana y arrogante?

Muchos, muchos miles de implorantes han acudido a ella y todos consiguieron lo que deseaban o imploraron.

Los justificantes de ello lo demuestran las ofrendas que contiene la santa morada de aquella mujer, en agradecimiento de haber sido favorecidos en las plegarias que la hicieron.

A la ciudad abulense la correspondiente a efectuar una ofrenda que justifique el agradecimiento por haber sido intérprete para librar al vecindario de una hecatombe Nuestra Señora de Sonsoles.

X. X.

Atención

Para mañana gran variedad de fiambres finas en Salchichera de Lorenzo del Olmo, única casa que las elabora todos los días. San Segundo, 9 y 11. Teléfono, 75

Jefatura de Sanidad de la Plaza y provincia

Enfermeras que tienen que asistir el día 8 de noviembre, de siete de la mañana a dos de la tarde, décimo grupo:

Benita Sánchez. De dos a ocho, primer grupo: María Luisa Varela.

Por la noche, a las nueve, segundo grupo: María Cambrero.

Para el día 9 a las siete de la mañana, tercer grupo: Carmen Familiar.

De dos a ocho, cuarto grupo: Rosita Albi.

Por la noche a las nueve, quinto grupo: Rosalía Ubeda.

Nota de la Alcaldía

Próximo el feliz momento de la toma de Madrid por nuestro glorioso Ejército y esforzadas Milicias, y deseando solemnizar este trascendental hecho, se ha dispuesto por el Ayuntamiento la celebración de los siguientes actos:

1.º Conocida oficialmente la toma de Madrid se anunciará con un repique general de todas las campanas de la ciudad y cohetes y bombas.

En este momento el vecindario deberá engalanar sus balcones.

Seguidamente se organizará en la Plaza de la Constitución una manifestación popular al frente de la cual irán las Autoridades y representaciones y Milicias con sus banderas, dirigiéndose al Palacio del Cuartel General de los Ejércitos del Norte para testimoniar la gratitud al Ejército salvador de España, y seguidamente a la iglesia de la Santa para rendir un tributo a la Patrona de la Ciudad.

2.º Al siguiente día, organizada por el Excmo y Rvdmo. Prelado de la Diócesis, se celebrará en la Santa Iglesia Catedral, a las once de su mañana, una misa y un solemne Te Deum en acción de gracias, con asistencia de Autoridades, Corporaciones, Milicias, etc., desfilando éstas y las fuerzas del Ejército en la Plaza de Santa Teresa.

A las cuatro de la tarde de este día se organizará en la Plaza de la Constitución una manifestación que se dirigirá al Santuario de la venerada imagen de la Virgen de Sonsoles, donde se cantará solemne Salve; el regreso se hará iluminado con antorchas de viento.

En este día se servirá una comida extraordinaria a los acogidos en la Casa de Misericordia, Comedor de Caridad, y obsequio a los heridos de guerra.

Se organiza un festival infantil y las dulzainas del país con la Banda de música recorrerán la Ciudad.

Se declaran festivos a todos los efectos cerrando el comercio los dos días a que se refieren los festejos.

En la imposibilidad, y dado el motivo de los mismos, no se hacen invitaciones personales, considerándose invitadas a todas las autoridades Corporaciones y entidades.

Avila 6 de noviembre de 1936.—El Alcalde, Peregín Irazo.

P. ORIVE Médico-Dentista

9 a 1 y 5 a 9. Zendreta, 8 pral. dcha

Del Gobierno Civil

Gobernador civil de Sevilla en telegrama de hoy me dice:

«Por error transcripción se consignó mi telegrama ayer sobre precio aceite el de exportación dentro península corriente tres grados filtrado sobre vagón Sevilla ciento ocho pesetas cien kilos en lugar ciento ochenta y ocho que es su precio. Participo V. E. salvando error indicado. Salúdole».

El Gobernador civil, Luis Rubio.

El señor Presidente de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos con esta fecha me dice:

«Pónese conocimiento importadores café debidamente matriculados que para reglamentar importación deben enviar esta comisión industria comercio hasta fin de año especificando calidad importadores por nuestro registro contingente obtenido corriente año punto permisos importación se expidrán esta Comisión siendo valederos hasta fin de año sin prórroga en ningún caso.

Avila 7 de noviembre de 1936.—El Gobernador Civil Comandante de Caballería, Luis Rubio.

Juventud Femenina de Acción Popular

Se ruega a todas las afiliadas a la Juventud de Acción Popular se presenten todos los días hábiles en su domicilio social, plaza de San Miguel número 2, de cinco y media en adelante, para asuntos relacionados con el fichero que se está formando.

AVILA AL DIA

Partido de fútbol

Mañana a las tres de la tarde, en el campo de la Juventud Católica, se celebrará a beneficio del Hospital de Sangre, un partido de fútbol entre los equipos de Sanidad Militar y el Deportivo La Inclusa.

SE ALQUILA piso o habitaciones amuebladas con cuarto de baño. Razón en esta Administración.

Información municipal

El Ayuntamiento sostuvo anoche su acostumbrado cambio de impresiones. Los gestores hablaron solo de asuntos de trámite y preferentemente se ocuparon del asunto de subsistencias.

Recepción de obras

Las obras de reparación de la carretera de Avila a Talavera han sido recibidas por el Estado.

Un bautizo en el Hospital

Le han sido administradas las aguas bautismales, en el Hospital provincial, a una niña nacida en dicho establecimiento donde su madre se halla enferma.

Le administró el Sacramento el párroco de Santiago, don Aniceto Morcillo, quien la impuso el nombre de María Teresa, actuando de padrinos el capitán de Regulares, herido de guerra, don Francisco Jarrillo Serrano, y la señorita María Teresa de Miguel.

Con este fausto motivo se celebró una fiesta en el hospital, siendo los heridos de campaña obsequiados por los padrinos, y haciendo las delicias de los pacientes con sus graciosas ocurrencias el ya popular moro Chirali.

A las muchas felicitaciones recibidas por los padres de la nueva cristiana y padrinos unimos la nuestra.

Delegación de Hacienda de Avila

Material y alquileres

Material: Todas aquellas cuentas presentadas en esta Delegación antes del día 20 del pasado mes de octubre, serán satisfechas por libramiento, a partir del día de hoy.

Alquileres: La Comisión de Hacienda de la Junta Técnica del Estado ha resuelto la consulta formulada por esta Delegación de Hacienda sobre pago de estas atenciones; y de conformidad con lo dispuesto por aquella, no se abonará su importe hasta nueva orden.

Avila 7 de noviembre de 1936.—El delegado de Hacienda, J. Berbén.

Cruz Roja Española

Avisos importantes

De orden de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja, se convoca a los señores Practicantes de Medicina que se ofrezcan a ir voluntarios a Madrid se inscriban en la Asamblea Local de Avila, calle de Estrada 10, de ocho a nueve de la noche, en el plazo de tres días.

También, y por orden de la presidenta de Damas Enfermeras, Excelentísima señora Marquesa de Valdeiglesias, se invita a las señoritas que sin ser Damas Enfermeras han hecho cursillos de instrucción general médico quirúrgica o practicado en Hospital o Dispensario y que estén dispuestas a ir a Madrid, si fuera necesario, lo comuniquen a las Oficinas de la Cruz Roja de Avila en el término de tres días, siendo preciso que dichas señoritas estén vacunadas contra la fiebre tífica y la viruela y que posean autorización de sus padres para ir a Madrid.

Avila 7 de noviembre de 1936.—Por la Asamblea Local de Avila, El secretario, Pedro Antero.

“Una Patria, un Estado, un Caudillo,”

De Enseñanza

Por orden del gobernador civil se ha dejado sin efecto la destitución de doña Natividad Nieto Ruiz, maestra nacional que desde el primer momento estuvo al lado del glorioso movimiento nacional. La citada profesora deberá reintegrarse a su cargo en el menor plazo posible.

Herido gravísimo

En Candeleda el vecino de dicha localidad Jesús Hernández García intentó arrojar al río un cartucho de dinamita. El artefacto le explotó en las manos produciéndole heridas gravísimas. Conducido al hospital los facultativos hubieron de amputarle ambas manos y vaciarle los dos ojos. El estado del paciente es desesperado.

HERBERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 Plaza de Santa Teresa, 10 2.º dcha

Entrega de unas joyas para el Tesoro nacional

En el cuarto centenario de la toma de hábito de Santa Teresa de Jesús en la Encarnación, las monjitas de este monasterio han entregado, en nombre de la gran Santa abulense, para el tesoro nacional las siguientes joyas: dos pulseras oro; dos sortijas oro, una cadena con cruz oro.

Donativos en especie para el tren Hospital

Don Ildefonso Sánchez, Hijo de Jacinto González, don Alonso Espinosa, don Toribio Delgado, don Cesáreo Palacios y don Antonio Estrella.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Primera lista de donativos recibidos en el Gobierno civil para llevar pan a Madrid

EL DIARIO DE AVILA, 60 pesetas; Colegio Oficial de Agentes Comerciales, 60; doña Josefina Salvadiós, viuda de Sanz Crespo, 21'60; doña Herminia Salvadiós de Alvarez, 21'60; don José María y don Manuel Abellán, 25'20; don Luis Sastre González, 50; doña Teresa Sastre F. de Soto, 10; doña María Luisa Sastre F. de Soto, 10; don Carmelo Sastre F. de Soto, 10; don Antonio Sastre F. de Soto, 10; don José Luis Sastre F. de Soto, 10; don José María Fluxá Fiol, 25; dependencia del «Bar Florida», 5; José Antonio y María Teresa Mayoral Alvarez, 10; don Felipe Pérez Resina, 5; don Juan Carlos Delgado, 60; doña Aurea Aparicio, viuda de Grande, 25; don Juan Paradinas, 25; Casino Abulense, 55.

Ecos de Sociedad

Aniversario

Hace un año que falleció en esta ciudad el competente jefe de sección de Telégrafos, don Calixto Aurelio Martín Arribas.

Con este motivo se han celebrado misas en sufragio de su alma en distintos templos de esta ciudad.

A su viuda, hijos, hermanos y demás distinguida familia renovamos en esta fecha nuestro más sentido pésame.

Necrológica

En Madrid ha fallecido doña Isabel Urdangarin, religiosa de la Congregación de Damas Apostólicas, del Sagrado Corazón, y hermana de los señores de González Rojas.

Consagrada por entero al servicio de Dios y del prójimo, en la perfecta

Homenaje al generalísimo Franco

Será un Grandioso Plebiscito Español

Por el Excelentísimo señor Gobernador civil de esta provincia se nos remite con ruego de inserción las siguientes cuartillas:

«El glorioso movimiento salvador de nuestra Patria está próximo a culminar con la conquista de Madrid, que ha de marcar el momento decisivo de la aplastante victoria de España contra sus enemigos. Y esta conquista, segura, indudable, matemáticamente decretada ya por el genio militar que dirige nuestros destinos en esta ruta gloriosa de renovación hispana, mantiene hoy en tensión anhelante nuestros espíritus y hará desbordar nuestro entusiasmo en una oleada inmensa de enloquecido júbilo cuando la fausta noticia llegue hasta nosotros.

«Ningún momento más oportuno que este para que toda la España liberada de las garras del marxismo demuestre su adhesión inquebrantable al nuevo régimen, encarnado en la figura gloriosa del generalísimo Franco, alma y aliento de la nueva reconquista española. Y esta adhesión no puede tener forma más sencilla y más en armonía con los presentes momentos de austero laconismo militar, que la de un telegrama de felicitación, de gratitud y de aliento, que todos los españoles, sin una sola excepción, suscriban con su nombre y rubriquen con su fé, con su entusiasmo, con su patriotismo.

«Lanzada la idea y acogida con unánime aceptación en todas las provincias liberadas, para llevar a término el proyecto, este Gobierno civil se ha encargado de distribuir entre los comercios, cafés, sitios de reunión y de más lugares públicos unos pliegos que han de ser firmados por todos los que se asocien a este homenaje nacional, pliegos que después serán encuadernados y entregados al general Franco como muestra inequívoca de adhesión del pueblo español, y que constituirán un grandioso plebiscito nacional.

«A los alcaldes de los pueblos serán igualmente remitidos los pliegos correspondientes, para que ellos dispongan la forma en que han de ser firmados por los vecinos de los respectivos Municipios. De este modo, la provincia entera de Avila podrá manifestarse espléndidamente en esta explosión del patriotismo español que está llamada a tener extraordinaria trascendencia.

«Y para dar a este acto tan simpático un carácter a la vez patriótico y benéfico este Gobierno ruega encarecidamente a todos, que al estampar su firma en los pliegos entreguen un donativo de 25 céntimos, que será destinado a engrosar la suscripción en favor del Ejército.

«Es indudable que el más resonante éxito está reservado a esta iniciativa pues ni un solo español que comprenda sus deberes de patriotismo en los momentos actuales ha de regatear su cooperación a este homenaje tan merecido, tan oportuno y de tan clara significación españolista frente al marxismo nefasto y devastador».

El fracaso de los laboristas ingleses

PARIS.—La elecciones municipales que acaban de celebrarse en 370 ciudades y pueblos de Inglaterra, dice «Le Temps», en su «Boletín del Día» de ayer, han dado por resultado un retroceso de los laboristas.

Mientras que la renovación de un tercio de concejales en 300 localidades y del País de Gales, hace dos años, dió un impulso considerable al «Labour Party» haciendo creer que nos halláramos ante un cambio sensible, parece ahora, por estos resultados, que cuando se ha operado un verdadero cambio de opinión, es hoy.

Documento historico

Los falangistas de Palencia, Arturo Calvo y Tomás Miguel, han hallado en Burgohondo una Bu'a perteneciente a la parroquia de dicha localidad. El documento pontificio es del siglo XIII, de escritura muy clara y bien conservado, el que dichos falangistas han entregado en el Palacio Episcopal de esta ciudad.

Estos bravos milicianos han sido muy felicitados por su honrado proceder, merced al cual se ha recuperado un estimable pergamino de gran valor histórico.

observancia de los consejos evangélicos, asistiendo a pasos de gigante a la cumbre de la virtud, edificando a todos cuantos con ella trataron por su admirable sumisión a las divinas disposiciones y siendo muy querida por la bondad y dulzura de su trato.

A los señores de González Rojas les hacemos presente nuestro sentimiento y pedimos a Dios por la finada.

Las misas gregorianas comenzarán el próximo lunes, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Pedro.

Para 230 ciudades y pueblos sobre 370 puestos que habían de renovarse, los conservadores ganan 75 puestos, y los laboristas pierden más de 100.

Las elecciones municipales se caracterizan, por lo tanto, por un movimiento de retroceso liberal y un verdadero fracaso de los laboristas.

Las contradicciones de la política laborista, en estos momentos en que anarquistas y sindicalistas intentan establecer un régimen autoritario en España, ha quebrado la confianza de los obreros en el «Labour Party», pues siempre prefirieron ocuparse de la defensa de sus intereses profesionales a seguir las directrices de la Internacional socialista.

A los laboristas les repugna profundamente toda perspectiva de una aventura bélica.

Todos los tanques rojos a punto de ser copados

El dirigente ruso, indignadísimo

(Del servicio de información transmitido por Radio Castilla de Burgos)

LISBOA.—Un corresponsal de guerra publica las impresiones que ha recogido después de las últimas victorias obtenidas por las fuerzas del Generalísimo Franco en los frentes de Madrid, y afirma que el general ruso encargado de la defensa de dicha capital está indignado ante el fracaso de las operaciones dirigidas por él, y culpa de todo a los generales rojos, que no han sabido imponerse a los milicianos. El general soviético ha dicho que nada servirá disponer de material modernísimo si los rojos no avanzan ni saben aprovechar la fuerza que representan los tanques. Ayer estuvieron a punto de ser copados todos los tanques rusos, y si no hubiera sido por una orden de retirada dada por el general rojo Castro Girona hubieran caído en poder de las fuerzas nacionales.

De todas maneras los comunistas perdieron cuatro máquinas de asalto.

C. A. D. E. S

Colegio Abulense de Estudiantes Seleccionados

Casa del Estudiante

Nuevo centro educativo con nuevos métodos y personal especializado CARRETERA DE LA ESTACION, 4.—TELEFONO 54